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В управлінні забезпеченням національної 
безпеки Службою безпеки України виника-
ють, змінюються, припиняються різні види 
правовідносин, визначальне місце серед яких 
займають адміністративно-правові, загальні 
питання яких були предметом досліджень 
В.Б. Авер’янова, Д.М. Бахраха, Ю.П. Битяка, 
А.С. Васильєва, І.П. Голосніченка, С.В. Кі-
валова, Л.В. Коваля, В.К. Колпакова, А.Т. 
Комзюка, О.В. Кузьменко, Є.В. Курінного, 
Ю.М. Старилова та ін. Проте проблеми ад-
міністративно-правових відносин, які скла-
даються в управлінні забезпеченням націо-
нальної безпеки Службою безпеки України, 
спеціально не вивчались, в існуючих науко-
вих працях вони досліджувались фрагмента-
рно або в рамках ширшої адміністративно-
правової проблематики, без комплексного 
підходу. Тому завданням цієї статті є: 
з’ясування деяких загальних ознак адмініст-
ративно-правових відносин; визначення на 
цій основі особливостей адміністративно-
правових відносин, які складаються в управ-
лінні забезпеченням національної безпеки 
Службою безпеки України; виокремлення та 
аналіз окремих видів таких відносин.  

У науковій літературі під адміністратив-

но-правовими відносинами (адміністратив-
ними правовідносинами, адміністративними 
правовідношеннями, адміністративно-
правовими відношеннями, які, на нашу дум-
ку, є синонімами) розуміють: 1) суспільні 
відносини у сфері державного управління, 
учасники яких виступають носіями прав і 
обов’язків, урегульованих нормами адмініс-
тративного права [1, с.40]; 2) урегульовані 
адміністративно-правовою нормою управ-
лінські суспільні відносини, в яких сторони 
виступають як носії взаємних обов’язків і 
прав, встановлених і гарантованих адмініст-
ративно-правовою нормою [2, с.51]; 3) уре-
гульовані нормами адміністративного права 
суспільні відносини, які складаються у сфері 
діяльності виконавчої влади [3, с.46]; 4) уре-
гульовані нормами адміністративного права 
суспільні відносини, що складаються у сфері 
управління [4, с.406]; 5) різновид правовід-
носин, тобто суспільних відносин, урегульо-
ваних нормами права [5, с.46]. 

Аналіз наведених визначень поняття ад-
міністративно-правових відносин дозволяє 
зробити висновок про те, що переважна бі-
льшість адміністративістів розуміє під ними 
суспільні відносини, які урегульовані адміні-
стративно-правовими нормами. Однак, якщо 
вчені одностайні у тому, що такі суспільні 
відносини обов’язково повинні регулюва-
тись адміністративно-правовими нормами, 
то щодо сфери такого правового регулюван-
ня існують різні думки. Зокрема, такими 
сферами адміністративісти називають: 1) 
управління [4, с.406]; 2) державне управлін-
ня [1, с.40]; 3) діяльність виконавчої влади 
[3, с.46]. Вважаємо, що більш обґрунтовани-
ми є перша та друга думки, відповідно до 
яких такими сферами є управління та держа-
вне управління, оскільки адміністративно-
правові відносини можуть виникати, зміню-
ватись чи припинятись не лише під час дія-
льності органів виконавчої влади, де вони є 
справді домінуючими, але й під час внутрі-
шньо-організаційної діяльності інших орга-
нів (у Верховній Раді України, органах про-
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куратури) та державно-управлінській діяль-
ності органів місцевого самоврядування, 
громадських організацій тощо. 

Вчені визначають різні ознаки (особливо-
сті) адміністративно-правових відносин. Так, 
С.В. Ківалов та Л.Р. Біла до таких відносять 
те, що: обов’язковою стороною у таких від-
носинах виступає державний орган або його 
посадова особа; права і обов’язки сторін цих 
відносин пов’язані з діяльністю органів дер-
жавного управління; як правило, відносини 
будуються за принципом “влада-
підпорядкування”; у випадку порушення ад-
міністративно-правової норми відповідаль-
ність настає перед державою; вони можуть 
виникати за ініціативою будь-якого суб’єкта 
адміністративного права і при цьому згоди 
іншої сторони не треба; спори, які виника-
ють між сторонами, в більшості випадків 
розглядаються в адміністративному порядку 
[6, с.16-17].  

На нашу думку, те, що обов’язковою сто-
роною адміністративно-правових відносин 
виступає державний орган або його посадова 
особа, не можна відносити до ознак (особли-
востей) досліджуваного нами виду правовід-
носин, тому що такі відносин можуть вини-
кають і під час державно-управлінської дія-
льності інших органів (наприклад, громадсь-
ких організацій). 

В.К. Колпаков та О.В. Кузьменко серед 
особливостей адміністративно-правових від-
носин називають такі: переважною сферою 
їх виникнення є сфера державного управлін-
ня; адміністративно-правові відносини конс-
труюються у межах адміністративно-
правових норм, тобто норми містять абстра-
ктні конструкції відносин; адміністративно-
правові відносини об’єктивуються з виник-
ненням юридичних фактів, передбачених 
адміністративно-правовими нормами; один 
із суб’єктів адміністративно-правових відно-
син завжди є носієм владних повноважень 
щодо інших учасників, якими його наділя-
ють адміністративно-правові норми; адмініс-
тративно-правові відносини об’єктивуються 

переважно в особливій сфері суспільного 
життя – сфері державного управління, як 
правило, у зв’язку зі здійсненням органами 
державного управління своїх управлінських 
функцій, тобто у процесі виконавчо-
розпорядчої діяльності; адміністративні пра-
вовідносини можуть виникати за ініціативою 
будь-якої зі сторін; суперечки, що виникають 
між сторонами адміністративних правовід-
носин, як правило, вирішуються у позасудо-
вому порядку, тобто шляхом прямого юри-
дично-владного розпорядження правомочно-
го органу; якщо учасник адміністративно-
правових відносин порушує вимоги норм 
адміністративного права, то він відповідаль-
ний перед державою в особі його органу [7, 
с.70-71].  

Разом із тим, з твердженням про те, що 
“один із суб’єктів адміністративно-правових 
відносин завжди є носієм владних повнова-
жень щодо інших учасників, якими його на-
діляють адміністративно-правові норми”, не 
можна однозначно погодитися, оскільки ад-
міністративно-правові відносини можуть 
складатися і між рівними суб’єктами (напри-
клад, між двома обласними управліннями 
СБУ з питань розробки відомчого норматив-
ного акта). Такий вид адміністративно-
правових відносин у науковій літературі діс-
тав назву горизонтальних [1, с.46; 7, с.72]. У 
правовідносинах цього типу сторони рівно-
правні, у них відсутні юридично-владні ве-
ління однієї сторони, обов’язкові для іншої.  

На нашу думку, до ознак адміністратив-
но-правових відносин, за допомогою яких ви-
значаються їх особливості, необхідно віднес-
ти такі: вони урегулюванні адміністративно-
правовими нормами; виникають, змінюються 
та припиняються у сфері управління (держа-
вного управління); як правило, обов’язковим 
суб’єктом таких відносин є орган (посадова 
особа), який наділений владними повнова-
женнями, однак вони можуть виникати і між 
рівними суб’єктами, тобто адміністративно-
правові відносини не завжди є відносинами 
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влади та підпорядкування, а можуть реалізо-
вуватися й на засадах рівності сторін (гори-
зонтальні адміністративно-правові відноси-
ни); можуть виникати за ініціативою будь-
якої зі сторін; спори, що виникають між сто-
ронами адміністративно-правових відносин, 
як правило, вирішуються в адміністративно-
му порядку; відповідальність сторін за нена-
лежне виконання своїх обов’язків настає пе-
ред державою. 

У свою чергу, основною особливістю ад-
міністративно-правових відносин, які скла-
даються в управлінні забезпеченням націо-
нальної безпеки Службою безпеки України, є 
те, що обов’язковим суб’єктом таких право-
відносин є орган (підрозділ, служба, окрема 
посадова чи службова особа), який, як пра-
вило (за винятком горизонтальних адмініст-
ративно-правових відносин), наділений вла-
дними (організаційно-розпорядчими) повно-
важеннями, у зв’язку з чим він має право 
вимагати від іншого суб’єкта цих відносин 
певної поведінки, яка передбачена адмініст-
ративно-правовою нормою. До особливостей 
досліджуваного нами різновиду адміністра-
тивно-правових відносин необхідно віднести 
і те, що вони пов’язані з практичною реалі-
зацією завдань, функцій і владних повнова-
жень, які покладені на СБУ у сфері забезпе-
чення національної безпеки, а також особли-
вий характер об’єктів таких правовідносин 
(безпека людини, громадянина, суспільства, 
держави від внутрішніх загроз). 

Адміністративно-правові відносини, які 
складаються в управлінні забезпеченням на-
ціональної безпеки за участю Служби безпе-
ки України, дуже різноманітні як за своїм 
призначенням (метою), так і за напрямками 
(сферами) реалізації. У зв’язку з чим доціль-
ною буде їх класифікація. В адміністратив-
но-правовій літературі адміністративно-
правові відносини в цілому класифікують за 
такими підставами: залежно від елемента 
юридичної норми (регулятивні чи охоронні); 
за змістом (матеріальні чи процесуальні); за 

характером дій зобов’язаного суб’єкта (акти-
вні чи пасивні); залежно від розподілу прав і 
обов’язків між сторонами (односторонні чи 
двосторонні); за характером зв’язків між 
сторонами (вертикальні чи горизонтальні) [1, 
с.44-46; 4, с.17]. Крім цього, адміністратив-
но-правові відносини класифікують і за та-
ким критерієм, як ступінь взаємної підпо-
рядкованості суб’єктів, що беруть участь у 
правовідносинах: між підпорядкованими 
суб’єктами, що перебувають на різному ієра-
рхічному рівні, тобто між вищестоящими і 
нижчими структурами; між не підпорядко-
ваними суб’єктами однакового ієрархічного 
рівня (відносини між двома міністерствами, 
адміністраціями районів, області тощо); між 
не підпорядкованими суб’єктами різного іє-
рархічного рівня або організаційно-правової 
природи; між органами управління і підпри-
ємствами, установами, організаціями, які ор-
ганізаційно їм не підпорядковані (організа-
ційно від них незалежні). Це, приміром, від-
носини між податковою адміністрацією і 
підприємствами; між органами управління і 
структурами, які підпорядковані їм частково 
(наприклад, відносини між державною адмі-
ністрацією району та виконкомом селищної 
ради) [7, с.72]. Крім того, адміністративно-
правові відносини поділяють на функціона-
льні й територіальні; майнові й немайнові; 
такі, що захищаються в адміністративному 
порядку, і такі, що захищаються у судовому 
порядку; субординаційні та координаційні; 
внутрішньо-апаратні і позаапаратні [7, с.72]; 
основні та неосновні [2, с.60-61]; державні та 
громадські [4, с.415]. 

На нашу думку, адміністративно-правові 
відносини, які складаються в управлінні за-
безпеченням національної безпеки Службою 
безпеки України, доцільно класифікувати за 
такими підставами: 1) за напрямками (сфе-
рами) реалізації: а) зовнішні; б) внутрішньо-
організаційні; 2) залежно від правової форми 
діяльності СБУ: які складаються під час а) 
правотворчої діяльності; б) правозастосовчої 
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діяльності; в) правоохоронної діяльності; г) 
контрольно-наглядової діяльності; д) устано-
вчої діяльності; 3) за рівнем правового регу-
лювання: а) регламентовані законодавчими 
актами; б) регламентовані підзаконними ак-
тами Президента України, Кабінету Мініст-
рів України, відомчих нормативно-правових 
актів, насамперед СБУ; 4) за змістом: а) ма-
теріальні; б) процесуальні; 5) залежно від 
виконуваних органами СБУ функцій: а) ре-
гулятивні; б) охоронні; 6) залежно від підпо-
рядкованості суб’єктів, які беруть участь в 
адміністративно-правових відносинах, що 
складуються під час управління забезпечен-
ням національної безпеки: а) між вищестоя-
щим органом (посадовою особою) і нижчес-
тоящим органом (посадовою особою); б) між 
не підпорядкованими суб’єктами; 7) залежно 
від суб’єкта ініціативи: а) адміністративно-
правові відносини, які виникають за ініціа-
тивою органів чи підрозділів СБУ; б) які ви-
никають за ініціативою (заявою) фізичної 
або юридичної особи; 8) за характером дій: 
а) адміністративно-правові відносини актив-
ного типу; б) адміністративно-правові відно-
сини пасивного типу. 

Так, за напрямками (сферами) реалізації 
адміністративно-правові відносини, які скла-
даються в управлінні забезпеченням націо-
нальної безпеки за участю СБУ, можуть бути 
зовнішніми чи внутрішньо-організаційними. 
Зовнішні адміністративно-правові відносини, 
які складаються в управлінні забезпеченням 
національної безпеки СБУ, безпосередньо 
пов’язані з виконанням завдань та функцій, 
покладених на цей правоохоронний орган, та 
реалізацією його повноважень у цій сфері. 
Виконуючи такі завдання як забезпечення 
охорони державної таємниці, попередження, 
виявлення, припинення та розкриття злочи-
нів, підслідних СБУ, із протидії: зрощенню 
бізнесу і політики, поширенню тероризму, 
використанню з терористичною та іншою 
протиправною метою ядерної та іншої зброї 
масового ураження або її компонентів, ство-

ренню і функціонуванню незаконних воєні-
зованих збройних формувань та намаганню 
використання в інтересах певних сил діяль-
ності військових формувань і правоохорон-
них органів держави та інші, СБУ вступає у 
різноманітні адміністративно-правові відно-
сини з державними та громадськими органа-
ми (організаціями), підприємствами, устано-
вами та окремими фізичними особами, які не 
перебувають в їх організаційно-штатній 
структурі. Отже, обов’язковими учасниками 
зовнішніх адміністративно-правових відно-
сини, які складаються в управлінні забезпе-
ченням національної безпеки Службою без-
пеки України, мають бути органи (підрозді-
ли, заклади, служби) чи посадові (службові) 
особи СБУ, з одного боку, та фізичні чи 
юридичні особи, які не входять до організа-
ційної структури СБУ, з іншого.  

Зовнішні адміністративно-правові відно-
сини в управлінні забезпеченням національ-
ної безпеки Службою безпеки України скла-
даються з приводу: 1) розгляду звернень 
громадян; 2) застосування заходів адмініст-
ративного примусу; 3) оформлення громадя-
нам допуску до державної таємниці; 4) вида-
чі сертифікатів на ввезення в Україну та ви-
везення з України наркотичних засобів, пси-
хотропних речовин і прекурсорів; 5) видачі 
ліцензій на провадження господарської дія-
льності з розроблення, виробництва, викори-
стання, експлуатації, сертифікаційних ви-
пробувань, тематичних досліджень, експер-
тизи, ввезення, вивезення криптосистем і за-
собів криптографічного захисту інформації, 
надання послуг в галузі криптографічного 
захисту інформації, торгівлі криптосистема-
ми і засобами криптографічного захисту ін-
формації; 6) ведення обліку голографічних 
захисних елементів; 7) контролю за акреди-
тацією центру сертифікації ключів; 8) орга-
нізації взаємодії та координації з іншими 
правоохоронними органами; 9) реєстрації 
нормативно-правових актів Служби безпеки 
з питань забезпечення національної безпеки 
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від внутрішніх загроз. 
Головна особливість внутрішньо-

організаційних адміністративно-правових 
відносини, які складаються в управлінні за-
безпеченням національної безпеки за участю 
Служби безпеки України, полягає у тому, що 
вони мають внутрішнє спрямування і здебі-
льшого носять забезпечувальний характер, 
спрямовані на організацію виконання основ-
них завдань щодо забезпечення національної 
безпеки від внутрішніх загроз. До видів вну-
трішньо-організаційних адміністративно-
правових відносини варто віднести ті, що 
пов’язані з: 1) підготовкою та прийняттям 
відомчих нормативно-правових актів; 2) 
проходженням служби персоналом СБУ 
(відбір, професійне навчання, ротація персо-
налу, наставництво, атестація, контроль за 
дисципліною, притягнення до дисциплінар-
ної відповідальності та ін.); 3) організацією 
внутрівідомчої взаємодії та координації між 
органами та підрозділами СБУ; 4) організа-
цією матеріально-технічного та фінансового 
забезпечення діяльності органів та підрозді-
лів СБУ. 

Крім адміністративно-правових відноси-
ни, які складаються в управлінні забезпечен-
ням національної безпеки Службою безпеки 
України, з урахуванням напрямків (сфер) їх 
реалізації, варто детальніше розглянути й 
деякі інші. Зокрема, залежно від правової 
форми діяльності СБУ адміністративно-
правові відносини можна поділити на ті, які 
складаються під час: 1) правотворчої діяль-
ності; 2) правозастосовчої діяльності; 3) пра-
воохоронної діяльності; 4) контрольно-
наглядової діяльності; 5) установчої діяльно-
сті. Так, адміністративно-правові відносини, 
які складаються під час правотворчої діяль-
ності, пов’язані з підготовкою проектів ві-
домчих правових актів, їх прийняттям, ре-
єстрацією та виданням. Адміністративно-
правові відносини, які складаються під час 
правозастосовчої діяльності, пов’язані з без-
посередньою реалізацією адміністративно-

правових норм, які регулюють різні аспекти 
забезпечення національної безпеки від внут-
рішніх загроз. Адміністративно-правові від-
носини, які складаються під час правоохо-
ронної діяльності СБУ, пов’язані з організа-
цією попередження, виявлення, припинення 
та розкриття злочинів, які посягають на 
об’єкти національної безпеки і у зв’язку з 
цим підслідні СБУ. Адміністративно-правові 
відносини, які складаються під час контро-
льно-наглядової діяльності, полягають у пе-
ревірці СБУ дотримання (виконання) підко-
нтрольними та піднаглядними суб’єктами 
правил, норм та стандартів у сфері націона-
льної безпеки. Адміністративно-правові від-
носини, які складаються під час установчої 
діяльності СБУ, пов’язані з оформленням 
громадянам допуску до державної таємниці, 
видачею сертифікатів та ліцензій на прова-
дження певних видів господарської діяльно-
сті. 
За рівнем правового регулювання можна 

виділити відносини: 1) регламентовані зако-
нодавчими актами (наприклад, ті, що 
пов’язані із застосуванням заходів адмініст-
ративного примусу); 2) регламентовані під-
законними актами Президента України, Ка-
бінету Міністрів України, відомчими норма-
тивно-правовими актами, насамперед СБУ 
(наприклад, ті, що пов’язані із процедурою 
оформлення громадянам допуску до держав-
ної таємниці, видачею сертифікатів та ліцен-
зій тощо). 
За змістом адміністративно-правові від-

носини у цій сфері поділяються на: 1) мате-
ріальні, які пов’язані із застосуванням мате-
ріальних адміністративно-правових норм 
(визначають порядок утворення, структуру, 
завдання, функції, повноваження СБУ щодо 
забезпечення національної безпеки, органі-
зацію діяльності органів та підрозділів СБУ); 
2) процесуальні, які виникають у зв’язку із 
вирішенням індивідуальних спорів та регу-
люються адміністративно-процесуальними 
нормами (розгляд скарг громадян, притяг-
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нення до дисциплінарної відповідальності). 
Залежно від видів функцій, які виконують 

органи СБУ, це відносини: 1) регулятивні, 
тобто такі, через які здійснюється безпосере-
днє регулювання управлінських відносин у 
сфері забезпечення національної безпеки 
(визначення повноважень, атестування пер-
соналу, розгляд звернень громадян, застосу-
вання заохочень, видача ліцензій та сертифі-
катів та ін.), що мають так званий позитив-
ний характер, тобто не пов’язані із вчинен-
ням правопорушень; 2) охоронні, які вини-
кають із фактів неправомірної поведінки 
суб’єкта, тобто такої поведінки, яка вимагає 
певної реакції, в тому числі притягнення 
винних до відповідальності (притягнення до 
дисциплінарної відповідальності, застосу-
вання заходів адміністративного припинен-
ня). 
Залежно від підпорядкованості суб’єктів, 

які беруть участь в адміністративно-
правових відносинах, що складаються в 
управлінні забезпеченням національної безпе-
ки, вони поділяються на відносини: 1) між 
вищестоящим органом (посадовою особою) і 
нижчестоящим органом (посадовою особою) 
(наприклад, між керівником і підлеглим; об-
ласним управлінням СБУ і його структурним 
підрозділом); 2) між непідпорядкованими 
суб’єктами (наприклад, відносини між двома 
регіональними органами Служби безпеки 
України одного рівня: обласними управлін-
нями, міжрайонними, районними чи міськи-
ми підрозділами).  
Залежно від суб’єкта ініціативи, це від-

носини: 1) які виникають за ініціативою ор-
ганів чи підрозділів СБУ (наприклад, у 
зв’язку із проведенням контрольно-
наглядових заходів, реагуванням на право-
порушення); 2) які виникають за ініціативою 
фізичної або юридичної особи (наприклад, у 
зв’язку із направленням одного із видів зве-
рнень громадян до СБУ). 

Структура адміністративно-правових від-
носин, які складаються в управлінні забезпе-

ченням національної безпеки Службою без-
пеки України, нічим не відрізняється від 
структури будь-яких інших правовідносин. 
Ці відносини складаються із таких елемен-
тів: суб’єктів адміністративно-правових від-
носин; об’єктів адміністративно-правових 
відносин та змісту. Підставами виникнення, 
зміни та припинення цих адміністративно-
правових відносин є юридичні факти.  

Проаналізувавши загальні ознаки адмініс-
тративно-правових відносин, з’ясувавши 
особливості адміністративно-правових від-
носин, які складаються в управлінні забезпе-
ченням національної безпеки Службою без-
пеки України, розглянувши їх окремі види та 
структуру, можна визначити останні як уре-
гульовані адміністративно-правовими нор-
мами суспільні відносини, які складаються у 
зв’язку із охороною та захистом життєво ва-
жливих інтересів людини і громадянина, су-
спільства і держави від внутрішніх загроз, 
одним із обов’язкових учасників яких є СБУ 
або її підрозділ чи працівник. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

 
1. Адміністративне право України: Підру-

чник /За ред. Ю.П. Битяка. –Харків: Право, 
2000. –520 с. 

2. Алехин А.П., Кармолицкий А.А., Коз-
лов Ю.М. Административное право Россий-
ской Федерации: Учебник /Под ред. А.П. 
Алехина. –М.: Зерцало-М, 2003. –608 с. 

3. Бахрах Д.Н., Хазанов С.Д., Демин А.В. 
Административное право России: Учебник. –
М.: Норма-Инфра-М, 2002. –623 с. 

4. Старилов Ю.Н. Курс общего админист-
ративного права: В 3-х т. -Т.1: История. Нау-
ка. Предмет. Нормы. Субъекты. -М.: Изд-во 
НОРМА (Издательская группа НОРМА-
ИНФРА М), 2002. -728 с. 

5. Габричидзе Б.Н., Чернявский А.Г., Куз-
нецов С.М. Административное право Рос-
сийской Федерации: Учебник. –М.: Дело и 
Сервис, 2001. –624 с. 



ISSN 1995-6134 
 

 201

6. Ківалов С.В., Біла Л.Р. Адміністративне 
право України: Навчально-методичний посі-
бник. –Одеса: Юридична література, 2001. –
304 с. 

7. Колпаков В.К., Кузьменко О.В. Адміні-
стративне право України: Підручник. -К.: 
Юрінком Інтер, 2003. -544 с. 

 
 Пономаренко Г.О. Адміністративно-правові відносини, які виникають в управлінні 

забезпеченням національної безпеки Службою безпеки України // Форум права. -2007. 
-№ 3. –С.195-201 [Електронний ресурс]. –Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/e-
journals/FP/2007-3/07pgosbu.pdf 

На основі аналізу поняття та особливостей адміністративно-правових відносин визна-
чаються сутність, специфіка та види адміністративно-правових відносин, які виника-
ють в управлінні забезпеченням національної безпеки Службою безпеки України, ха-
рактеризуються окремі види таких відносин. 

*** 
Пономаренко А.А. Административно-правовые отношения, которые возникают в 
управлении обеспечением национальной безопасности Службой безопасности Ук-
раины 

На основе анализа понятия и особенностей административно-правовых отношений 
определяются сущность, специфика и виды административно-правовых отношений, 
которые возникают в управлении обеспечением национальной безопасности Службой 
безопасности Украины, характеризуются отдельные виды таких отношений. 

*** 
Ponomarenko А.А. Administrative which arise in management of maintenance for national 
safety in security Service of Ukraine 

On the basis of the analysis of concept and features of administrative-legal relations the es-
sence, specificity and kinds of administrative-legal relations which arise in management of 
maintenance of national safety of security Service of Ukraine are defined, separate kinds of 
such attitudes are characterized. 




